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1. Armstrongin aksioomat (sovellettuna riippuvuusatomeille) ovat seuraavat:

(A1)
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(A3) :(ﬁjﬁ)’ kun J(u) = J(Z) ja J(U) = J(¥)

(A4) w

Téssd J(Z) = {z1,..., 2.}, kun & = (xq,...,2,).

Osoita, ettd aksioomat (A2) ja (A4) ovat korrekteja: Jos niiden oletukset ovat
tosia annetussa tiimissa, niin myos niiden johtopaatos on tosi siina.

2. Johda Armstrongin aksioomista paattelysaannot
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3. Olkoon A joukko riippuvuusatomeja. Sen sulkeuma A" on niiden riippu-
vuusatomien « joukko, jotka voidaan johtaa A:sta Armstrongin aksioomien
avulla. Muuttujajoukon U sulkeuma U on niiden muuttujien 3 joukko, joilla,
=(7;y) € A", missi J(7) = U.

Osoita, ettd =(7;¢) € A" jos ja vain jos J(y) C J(Z)".

4. Olkoon A = {=(z;yz),=(yz;w), =(yzw;x)}. Mitkd seuraavista riippuvuus-
atomeista ovat A:n sulkeumassa? (Saa kdyttdd myos taydellisyyslausetta.)

(a) =(yz;2) (b) =(z;w) (c) =(w;zy=)

5. Olkoon ¢ € FO(CQ)[0] ja X tiimi. Merkitdan MSub(X,¢) suurinta tiimia
Y CX,jollaY F .
Osoita, ettd MSub(X, ¢ V 1) = MSub(X, ¢) U MSub(X, ).

6. Anna vastaesimerkki, joka osoittaa, ettd MSub(X, ¢ A ©) = MSub(X, ¢) N
MSub(X, ) ei pade yleisesti.

7. Olkoon X = {s1, s9, 83, 4}, missé s;(x) =1, s;(y) =5 —1i ja s1(2) = s4(2) = 2,
sa(z) = 3, s3(z) = 1. Maérita tiimit MSub(X,z C z), MSub(X,y C 2) ja
MSub(X,z C z Ay C 2).



